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ЗАКИДАЮТЬ ВОЛЕСОВІЙ ПАРТІЇ 
ПОСЛУХ КОМУНІСТАМ 

Фнладелфія, 22 липня. — У підготові до красвої конвен­
ції третьої парті!, яка досі не мав імені, а якої кандидатом вже 
наперед признанийТенрі Волее, начеркнено вже головні точ­
ки плятформн для неї. Для виявлення своїх поглядів при 
укладанні плятформн зголоси-* 
ли свою участь в дискусії ко­
місії для плятформн представ­
ники організацій ,Американці 
для Демократичного Діяння". 
Іменем цієї групи сказав S се­
кретар Джеймс А Лоб, що хоч 
самий Волес не € комуністом, 
то це не закриває факту, що 
комуністи і їх сопутники нада­
ють провідний напрям політи­
ці і укладають заяви для цієї 
парти. На такий закид члени 
комісії, які очолюють її ідео­
логію, а1 саме д-р Рексфорд 
Ґой Туґвел І д-р Джозеф 
Джансон дали тільки вимина­
ючі відповіді і назвали доко­
ри Лоба демагогічним накле­
пом, але не відпекалися від 
комуністичної опіки. Досі про­
відники Волесової партії були 
певні що їм ніхто не помішає 
в їхніх однобічних приготуван­
нях до затемнення комуністич­
ної ідеології їхньої групи. Сен-
Ґлен Г. Тейлор, кандидат на 
віцепрезидента Волесівців, ви­
явив, що він прийме співпрацю 
комуністів, але лише.„роже­
вих" а не „червоних". 

Ш Ш ПІЗНАВАТИ 
КОМУНІСТІВ. 

На зібранні жінок, які під­
тримують кандидатуру Волоса, 
явився ЗВІСНИЙ СОЦІАЛІСТИЧНИЙ 
провідник Норман Тамес, як 
журналіст. Коли ггредсідницяігунських агентів займали уря­

дові федеральні становища, а 
один був навіть дорадником 
президента Рузвелта. Феде­
ральне Бюро Інвестнгацій не 
може перевести арештів усіх 
змовників, доки не буде мати 
документальних доказів, щоб 
можна їх засудити на підставі 

ДАЛЬШІ АРЕШТУВАННЯ 
КОМУНІСТІВ. 

Ню Иорк. — Управитель 
Спільної Ради Кушнірів, Ир-
винґ Поташ, уже зголосився 
до федерального суду для о-
тримання обвинувачення. Він 
є одним з 12 членів комуніс­
тичного політбюра в Америці 
1 стоїть під замітом, що він 
працював для насильного ски­
нення американського уряду. 
Він уже був призначений на 
депортацію до Советів, бо він 
не с громадянином Америки, 
одначе відкликався до апеля­
ційного суду і залишився в 
Ню Иорку. Ще трьох чолових 
комуністів, яких суд рішив по­
ставити в стан обвинувачення, 
остають на чолі. 

Розкриття про шпигунську 
шайку, яка вислугувалася Со-
вєтам і стояла в порозумінні з 
комуністичним проводом в 
Злучених Державах, виказу­
ють, що Совєтн втримували в 
Америці не одну, а більше 
шпигунських організацій, які 
час від часу попадали в колі­
зію з ообаюуб^оя^т знаді 

ЙГоТ. Лише' такШ ШрТгіетбкУ 
о р г а н і з а ц і є ю шпигунського 
синдикату пояснюють можли­
вість його операцій без внслі-
джения збоку американської 
тайної поліції. Около 50 шпи-

зібрання, пані Елинор Гімбел 
з Ню Иорку, заявила, що жін­
ки прщймуль кожного, хто 
тільки підтримує Волеса. Та­
мес закликав: „Але в 1936 ро­
ці ви не були б прийняли фа­
шистів, і бундяетів". Коли Та­
мес кинув пані Гімбел запит 
про комуністів, а вона відпо- існуючих законів. 
віла, що знає про <яих тільки 
те, що нагїисаяо в щоденнику 
Ню Иорк Тайм?, Тамес ска­
зав: ,добре було б, щоб ви до­
від алин ся дещо' більше про 
них. Ян Масарик теж не знав 
про них багато". 

• „ • 

ФОРД ПРИЗНАЄ 13 ЦЕНТІВ 
тдвилтки. 

Дітррйт. — Автомобілава 
промисловість наладнала ос­
танню проблему в справі під-
вишки платень в 1948 році, 
коли підприємство Форда пред-
явило юнії шдвишку по 13 
центів на годину. Представ­
ники юнії торгувалися майже 
22 години, щоб довести до ком­
промісу. Вони заповіли страйк 
у Фордових заводах у цілому 
краю й тому важко було їм 
Иідступити. Остаточно згоди­
лися на предложення Форда і 
116,000 робітників в 46 фабри­
ках, полоясених у 25 стейтах 
будуть іїрацюватн безперерив-
во. 
НЕ ПРИЙМАЮТЬ Д А Л Ь ­

Ш И Х ДОБРОВОЛЬЦІВ 
ДО МАРШІАРСЬКОГО 

КОРПУСУ. 
ВАШИНГТОН. -«— Добровільне 

зголошуванвя до марннар-
ського корпусу виповнило за-
потребування на 1949 рік й 
тому якийсь час не будуть 
приймати дальших доброволь­
ців. Загальне число марина-
рів на цей рів виносить 36,000, 
а крім того 6,000 таких, що по­
кінчили 18 років життя. 

18-літні хлопці зголошують-

ТРУМАН ЗАСТЕРІГСЯ З 
ПІВДЕННИМИ ДЕМО­

КРАТАМИ. 
Вашингтон. — На пресовій 

конференції президент Труман 
виявив, що він підготовляє 
передвиборчу кампанію і не 
занедбає, нагоди для стрічі з 
південними демократами. Він 
нас намір поїхати в цій справі 
до Північної Каролайни. Се­
натор А. Вилис Робертсон, де­
мократ з Внрджінїї, заявив, 
що він буде голосувати на 
Трумана, хоч не годиться з 
його програмою в справі зрів-
наяня громадянських прав. 

ВПРАВИ ДЛЯ ТРАНСПОР-
ТОВИХ ЛІТАКІВ. 

Вашингтон. — Гурт офіцн-
рів з повітряної сили буде 
вправлятися в летунстві для 
транспорту. Вправи будуть 
тривати 130 днів на Атлантій-
ськім океані Як показується 
тепер, постачання харчів по­
вітряним шляхом до Берліну, 
переводжене при допомозі лі­
таків марки Сі-47, можна по­
силити знаменито літакими 
марки Сі-54. Тому команда по­
вітряних сил готовиться висла­
ти велике число свіжих транс-
портовях літаків до Німеччи­
ни. 

„Вигляд на мир знаменитий"-
Компроміс в Москвою на овнді 

Вашингтон, 22. липня. — Президент Труман-'сказав сього­
дні на пресовій конференції, що вигляди на міф у світі до­
брі, ба навіть знамениті. Після того він заявив, що вповні 
підтримує становище секретаря стейту Маршала, який попе­
реднього дня сказав, що- Аме-+ ' • "j" 
рика не дасть себе застраши-] АМЕРИКАНСЬКІ СУПЕРФОР-
ти, хоч буде пробувати всіх, ТЕЦІ В ПОДОРОЖІ ДОВКУГИ 
засобів, щоб вести дальше пе­
реговори в справі Німеччини. 
Коли президента запитали, чи 
він буде радий, коли в кон-
греці переведуть дебету над 
закордонними справами, він 
відповів, що це залежить від 
самого конгресу. 

Після того президент Тру­
ман, як голова Краевої Ради 
Безпеки відбув засідання цеї 
ради для вислухання звіту ге­
нерала Лушіуса Д. Клея, аме­
риканського ^військового гу­
бернатора для Німеччини. В 
засіданні брали участь всі чле­
ни Ради Безпеки, до якої між 
ін. належать: секретар оборо­
ни Джеймс Форестал, секре­
тар армії Кенет С. Роял, се­
кретар маринарки-Джан Л. Со-
ливан, секретар повітряних 
сил Стюарт Симіягтон, голова 
генеральної булави ген. Омар 
Н. Брадлі і ін. З дипломатів 
були приявні: підсекретар 
стевту Роберт А. Ловет, амба-
садор Роберт Д. Морфі і рад-
ннк департаменту ст^гу Чарлз 

.£.' Бо ден. Секретар президента 
Чрлз Ґ. Рос заявив, що на за­
сіданні прийнято лише звіт 
ген. Клейа в справі положен­
ня в Берліні. 

Після конференції розійшли­
ся вісті, що Клей дістав нові 
інструкції в справі положення 
в Берліні і з ними він відїде 
до Берліна в пятницю ввечір. 
Кореспонденти великих що­
денників, які перебувають у 
Вашингтоні, довідуються з різ­
них джерел, що Америка не­
радо схиляється до пропози­
ції Франції, а це, щоб у новій 
ноті, яку Америка має висла­
ти до Москви, поставити пред-
явлення відновити переговори 
в справі Німеччини, якщо во­
на згодиться знести блокаду 
Берліна. Кореспонденти вияв­
ляють теж погляди урядових 
вашингтонських кол, що мо­
сковське Політбюро готове за-
ризикувати третю війну. Со-і 
вєти надіються, що вони мо­
жуть зайняти цілу Европу в 
короткому часі, а тоді Захід­
ні держави, включаючи й А-
мерику, мусіли б бомбардува­
ти не лише Москву, але й усі 
столиці Европи. Це була б во­
да на советсько-комуністичний 
млин. Вони завжди хочуть ви 
кликати хаос, а опісля заве 
сти свій режім. З цієї причи­
ни Західні держави мусять бу­
ти дуже обережні в поведінці 
з Росією 

ся дальше громадно до побо­
ровше бюр для служби в армії. 
Йаядв докнщо їх приймає, бо 
ще не звати,, скільки їх перей­
де пробу. 

СВГГУ. 
Три американські суперфор-

теці, марки Бі-29, вилетіли в 
четвер, 22. липня, в подорож 
довкруги земного гльобу. Во­
ни були відготовані на май­
дані в Тукзон, в'Арізоні, звід­
ти залетіли до місцевості Там-
па, на Флориді в год. 5:33 по­
полудні, а потім відлетіли в 
Европу понад Атлянтійський 
океан. їх плян € перелетіти і 
Азори, Північну Африку, Пів­
денну Азію, Японію й Аласку. 
Вони хочуть вимкнути всі та­
кі країни, які тепер остають 
під контролею ворогів Амери­
ки. Разом вони перелетять 
19,500 миль і мають вернути­
ся до Арізони б. серпня. По-
лет американських радфортець 
вважається за звичайну впра­
ву в летунстві. 

БОЛЬШШКИ В БЕРЛІНІ 
ЗДАРЕШТУВАМ' ТРЬОХ 

АМЕРИКАНЦІВ • 
Берлін, 23. липня. — Совєт-

ські власті в Берліні вчора по­
твердили, що вони заарешту­
вали трьох американців, двох 
військових по.тисменів і одно­
го цивільного урядника. Усіх 
трьох заарештовано у зв'язку 
з намаганням переїзду через 
советську зону — зі совєт-
ських джерел повідомляють. 
Американське військове управ­
ління робить відповідні захо­
ди, щоб домогтися звільнення 
своїх громадян, але до вчора 
до вечора всі заходи були ще 
безуспішні. 

о 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ІНЖЕНЕР 
ВІДВІДАЄ ДНІПРЕЛЬСТАН. 
Москва, 23. липня. (АП). — 

Герлд Говел, інженер з Бофа-
ло, Н. И., що приїхав до Со-
ветського Союзу в дні 3-го 
липня, повідомив сьогодні, ЩО 
він вибирається до Запоріж­
жя на Україну, де відвідає ве­
лику електричну станцію на 
Дніпрі. 

ПОВЕДІНКА ЗАХІДНИХ СОЮЗНИКІВ 
В БЕРЛІНІ Р033УХВАЛЮЄ СОВЄТІВ 

і 
НОВА СОВЄТСЬКА ЗАГРОЗА ДЛЯ ПОВІТРЯНОГО ТРАНС­

ПОРТУ; ПРОДОВЖУЮТЬ ЗАХОДИ НА ВКЛЮЧЕННЯ 
БЕРЛІНА В СОВЄТСЬКУ ЗОНУ. 

Берлін, 23 липня. — Повільна відповідь західних союзни­
ків на совстське відкиненвя їхнього протесту в справі бльока-
ди Берліна, повторювані в Лондоні і Вашингтоні заяви про 
бажання мирного полагодження спору, урядова кріза у Фран­
ції та взагалі становище захід-* 
них союзників у теперішній НІМЦІ ПРИЙМУТЬ ЗАХІДНІ 
політичній крізі з кожним днем ПРОПОЗИЦІЇ НА ТВОРЕННЯ 
більше роззухвалюс Советів та' ДЕРЖАВИ. 
заохочує їх до дальшої акції І Франкфурт над Майном, 23 
проти Заходу. Власне тоді, як 'липня. — Після двох днів на-
ген. Клей відбуває наради у'рад, 11 преміерів західно-ні-
Вашингтоні та як в Лондоні імецькях країн заявили вчора 
й Вашингтоні обговорюється]свою готовість перебрати всю 
проект нової ноти до Советів і відповідальність за організа-
як збоку західних союзників цію західно-німецької держа-
повторено бажання перегово-! ви, згідно з поробленими їм 
рюватн вже не тільки в справі' пропозиціями західних союз-
Берліна, але й цілої Німеччи-1 ннків. Цю заяву вовн зложи-
нн, большевики скріпили про- ля після запевнення представ-
вокативні „вправи" своєї бос- ннків західних великодержав, 
вої авіяції на повітряному ко- що більшість,німецьких протн-
ридорі зі заходу, загрожуючи пропозицій в цій справі буде 
в кожній., хвилині колізією. І прихильно розглянена. 

Бомбардовано" головну 
квартиру О. О. Д. 

ЗДОГАДНИЙ-А^АТОР -^НАЛЕТІВ* П Р И В А Т Н И М ЛІТАКОМ 
НА ЖЯК СОКСЕСТА СКИНУВ САМОРОБНУ *БОМБУ", 

ЩО РОЗІРВАЛАСЯ В ПОВІТРЮ. 

Лейк Соксес, Н. И., 23. липня. Вчора після полудня 
розмальований на червоно і жовто *іалий приватний літак 
появився над головною квартирою Організації Об'єднаних 
Держав в Лейк Соксес, окружив її два рази, малошо незаплу-
тавшнсь в розтягненій над бу-** ” """"” 

МАСОВА ВТЕЧА ЧЕСЬКИХ 
ЛЕТУНІВ ДО АНГЛП. 

Франкфурт над Майном, 23. 
липня. — 3 чехословацького 
Доп. Комітету для політичних 
втікачів вчора повідомлено, 
що від часу комуністичного 
перевороту в Чехословаччині 
понад 500 чеських ветеранів, 
які під час війни служили В 
британській а в і я ц і ї , знову 
втекли до Англії та зголосили­
ся до авіяційної служби. По­
над 8,000 інших політичних 
втікачів від того часу перей­
шли кордон в американські 
зони Німеччини і Австрії і з 
них біля 5,000 живе тепер в 
таборах. В Англії мали б пере 
бувати теж біля 14 чеських ге­
нералів, яким пощастило вир 
ватися з опанованої больше-
виками країни. 

динком антені і опісля скинув 
малу, домашного виробу бом­
бу, що розірвалася в повітрю 
ще заки далетіла до будинку. 
Гук розриву було чути в про­
мірі одної милі, але його не 
чули урядники в самому бу­
динку, що тоді обідали. Ски­
нувши бомбу, літак швидко 
відлетів в північному напрям­
ку. Дещо пізніше такий сам 
літак неоподівано прнземнив-
ся на аеродромі Ля Гвардія, 
а його пілот, Степан А. Су-
піна, реставраційний робітник 
з Віллінгтон, Коня., безслідно 
зник. Вважають, що бомбу 
скинено власне з цего літака, 
тим більше, що в ньому знай­
дено мапу з обведеним синів 
олівцем місцем головної квар­
тири О Д Нюйорська поліція 
негайно вислала до 11 стейтів 
алярм за Супіною. Він зголо-
сив урядникові на Ля Гвардія, 
що він є студентом та що^ йо­
му вийшла газоліна і він 'йде! 

•Його браті 

ЮГОСЛАВСЬКА АРМІЯ 
ЗБОЛЬЩЕВИЗОВАНА 

НА 89%. 
Београд, Югославія, 23. лип-

Рівночасно з цими провокаці­
ями, совєтські окупаційні вла­
сті видали вчора доручення ні­
мецькій пошті в цьому місті, 

МАРІЄ ЗАПОВІДАЄ НОВИЙ 
УРЯД ФРАНЦІЇ. 

Париж, 23 липня. — Андре 
щоби вона не приймала листів' Маріє, член радикальної пар-
з поштовими марками, на я- * та міністер справедливосте 
них нема, зазначено, що це исо- » Дж« попередніх урядах, за-
встська окупаційна зона". Ц е ^ в і в сьогодні, що він ство-
є дальшим заходом в втмагад- ' Р ^ мрний у^ад * ^ 2 L 2 * £ 

ЯЇ яобі^&гЬфШ&шшіф&^ * ,щішш->шш&тш******, 
знання, nfo Берлін вилежить "резидента, Свого -ataqr-tt t 

ч-

до советсько! зони. 

РОКОСОВСЬКИН І Ж Д А Р -
НОВ КЕРУЮТЬ ООВЄТ-

СЬКОЮ АКЦІЄЮ 
В БЕРЛІНІ. 

Берлін, 23 липня. — 3 Ці­
лого ряду американських, бри­
танських і місцевих німецьких 
джерел заявляють, що мар­
шал Соколовський перестав 
грати головну ролю в совст-
ській окупаційній політиці в 
Німеччині та що теперішньою 
„холодною битвою" за Берлін 
керують маршал Рокосовський 

ріс зложив після ЦІЛОГО ДНЯ 
терпеливих нарад з представ­
никами поодиноких партій, що 
всі, крім комуністів, малв б 
бути заступлені в уряді. Новий 
уряд був би офіціально про­
голошений аж після того, як 
Маріє виявить в парляменті 
свою політичну програму й 
якщо вона буди прийнята. За­
повідається, що в новому уря­
ді Меріє мають бути такі ві­
домі французькі державні Му­
жі, як Л. Блюм, Поль Ррейяо, 
Ж. Мош та інші. 

під військовим і Раковський- УРЯД ДЕ ГАСПЕРІ ДІСТАВ 
Ждарнов під політичним огля- ЗАЯВУ ДОВІРЯ. 
дами. Згідно з цими повідом- Рим, 23 липня. — Італій-
леннями, Соколовського відсу--ський парлямент ухвалив вчо-
нено на другий плян головно ра великою більшістю голосів 
через його намагання „здобути заяву довіря урядові премісра 
собі німців", замість встало- де Гаспарі, відкидаючн біль-
витн на окупованих теренах' шістю 173 голосів проти 83 ко-
комуністичну диктатуру. З по-' муністичну пропозицію про не-

СОКОЛОВСЬКИИ СКИДАЄ 
НА АМЕРИКАНЦІВ ВИНУ 

ЗА БЛЬОКАДУ. 

Берлін, 23. липня. — Мар­
шал Соколовський заявив вчо­
ра, що советську бльокаду 
Берліна належить вважати за 
„відплату" за те, що амери­
канці домагалися від совет-
ських представників окремого 
дозволу на подорожування по 
американській зоні. Він зая­
вив, що Совети перервуть 
бльокаду, якщо американці 
відкриють Советам кордони 
своєї зони для вільного' по-
дорожного руху. 

позичити грошем 
заявив представникам преси,1 н я Н а ВЧОрашніх нарадах 
що це не є виключене, що т о конгресу югославської комуні-
власне Стівен „збомбардував”і^^^ n a p Tjj здавав звіт мі-
ОД., бо- подібні задуми вік „jCTep внутрішніх справ та 
висловлював раніше, бажаючи ч л е н югославського Політбю-
,,пробудити' ОД до акції, ШО-|ра г е н . А. Ранковім. Він твер-
би не допустити до війни. Під | д и в щ 0 в армії переведено 
час другої світової війни Су- поголовну, чистку та т о весь 
піна був кулеметчиком на ста-
ціонованому в Англії В-17. 

МОРАЛЬНИЙ ЗАНЕПАД 
В НІМЕЧЧИНІ ГІРШЕ 

ГОЛОДУ. 
Лейк Соксес, 23. липня. — 

Місія ООД в західних зонах 
Німеччини ствердила на під­
ставі перведеної анкети, що 
німці більше терплять від мо­
рального і психологічного за-
ломання, ніж від матеріальних 
недостач. 

командний склад тепер уже на 
80% обставлений комуністами, 
членами партії. Він теж ствер­
див, що 32,000 членів комуніс­
тичної партії є неграмотні. 

інформованих джерел заявля­
ють, що в останньому часі 
Берлін відвідував теж совєт-
ський міністер оборони, мар­
шал Булґанін. 
БЕВИН ПОГОДЖУЄТЬСЯ НА 

ПЕРЕГОВОРИ „ВЕЛИКОЇ 
ЧВІРКИ". 

Лондон. 23 липня.—Британ­
ський міністер закордонних 
справ, Бевин, заявив вчора, що 
Британія погоджується пере­
говорювати на базі ради мініс-
дрів закордонних справ чоти­
рьох великодержав усі спільні 
справи, якщо Совети раніше 
перервуть бльокаду Берліна. 
Проте, він повторив за секре­
тарем стейту, ген. Маршалом, 
що вхідні союзники не да­
дуть себе налякати війною. 

В УКРАЇНІ ГОЛОД, АЛЕ 
ПАХНЕ. 

Лондон, 23. липня. — Мо­
сковська радіовнсильня вчора 

БРИТАНСЬКИЙ УРЯД СТУ­
ДІЮЄ ОБОРОНУ КРАШИ. 

Лондон, 23 липня. — Бри­
танський преміер Атлі запев­
нив вчора свого попередника 
на цьому пості, Вінстона Чор-
чила, що його уряд „віддає 
найбільшу увагу питанню обо-

довіря. Комуністи намагалися 
зробити уряд відповідальним 
за замах на їхнього провідни­
ка Пальміра Тольяті. Цим ра­
зом за урядом голосували на­
віть монархісти та праві екс­
тремісти, які звичайно голосу­
ють проти, або в найкращому 
разі здержуються від голосу­
вання. 

« . 
ФІНСЬКИЙ ПРЕМІЄР ПІ­

ШОВ У ВІДСТАВКУ. 
Гельсінки, Фінляндія, 23 

липня. — Фінський преміер 
Пауно Пеккаля попався вчо­
ра у відставку, не подаючи 
причин. Резиґнація премісра 
означає рівночасно і відставку 
уряду. Президент просив Пек-
калу залишитися тірн владі 
аж до створення нового уряду, 
що — як уважаеться — буде 
доручене колишньому предсід-
никові парлямеяту і членові 
соціял - демократичної партії, 
Кар лові Фагергольмові. 

запевнення негайно після то­
го, як шеф імперіяльяого ге-

повідомила, що продукція ко-]рони країни" у зв'язку з тепе-! нерального штабу, філдмар-
лонської води, парфум і мила рішньою крізою та з британ- шал Монтґомері, та Інші наЙ-
в Україні за останніх шість мі- ською закордонною політикою вищі військові комаяданти від­
енців більше ніж подвоїлася.'взагалі. Атлі висловив своє|були короткі наради з урядом. 
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ЗА СВОБІДНУІ ЧЕСНУ 
ВИМІНУ ДУМОК 
Українська преса, яку маємо на американській землі, в 

нині одиноким публичннм форумом, на якому можуть укра­
їнці різних політичних напрямків та різних вір свобідно об­
мінюватись своїми думками, обговорюючи складні українські 
проблеми. Як не видрукує чогось одна газета, то вндрукув 
друга, навіть і тоді, як написане взагалі де надасться до друку. 
Так воно у нас буває. Хоч через таку свободу слова кривдять­
ся, нераз і боляче, цю чи другу особу, а теж наноситься ча­
сом шкоду загальній справі, ніхто з нас не є за вкорочування 
свободи преси. В Америці тільки апелюється до тих, що 
пишуть і друкують, щоб поводились культурно і придержу­
вались етичних та моральних засад. Отже, не зважаючи на 
свободу слова і преси, „цензура" таки існує, але вона добро­
вільна; вона в культурі тих, що пишуть і друкують, вона в їх 
розумі й в їх сумлінні. • 

Думаємо, що така свобода й така „цензура" добрі теж 
і для українців. Придержуючись їх можна багато помогти 
розвязці складних і пекучих проблем, звязаних не тільки з 
українським життям в Америці чи на скитальщвні, але з у-
країнською справою взагалі. В Америці можна цілком сво-
бідно говорити і писати, наприклад, про таку важну проблему 
як українсько-польську, чи українсько-російську, про „схід­
няків" і, „західників", „мельниківців" чи „бандерівців", УГВР 
чи УНР і т. д. Говорений чи писання про ці чи їм подібні 
справи є навіть необхідним, а річева дискусія, як культурна 
виміна передуманих думок є дуже побажана, бо поширяє наш 
світогляд і дає нам змогу різні складні проблеми краще рову 
міти та вирішувати. Сумніви зроджуються щойно тоді, коли 
в писанні чи говоренні переступаємо межі, ставлені дбайли 
вістю за загальне добре, або етикою та мораллю. 

Хто приглядається дискусіям у нашій пресі, мусять завва­
жити, що нам таки тяжко дискутувати розважно й спокійно 
Не думаємо тут про таких, що не дискутують, а тільки одні 
на одних нападають, приписуючи одні одним найпоганіші 
діла. Нам іде про серіозні дискусії серіозних людей у серіозній 
пресі, яких ціллю якусь проблему, наприклад польсько-укра­
їнську, обговорити і подати від себе якусь розвязку. Певно, 
кожному з нас можна з тою чи другою пропозицією розвязки 
цеї проблеми годитись, або не годитись і дати цьому вираз 
у пресі. Та інакше, коли хтось, що не годиться з поглядами 
і пропозиціями другого, додає до своїх аргументів, наприклад 
у справі польсько-українського порозуміння, що треба ще 
мати на увазі, чи тут в українську справу не вмішується „чу­
жа, замаскована політика", як це висказався недавно один 
кавадінськнй часопис, дискутуючи зі статтею дописувателя 
„Свободи". Ми теж тої думки, що треба вважати, щоби не 
падати в політиці жертвою чужого обману. Але, як нам зда­
сться, куди гірше вбивати в нашому суспільстві почуття вза-
імвого довіря і взаїмної пошани і без потреби добачувати в 
думках і вчинках, з якими ми не погоджуємось, зараз „зра­
ду" чи „чужу руку". Цього треба рішучо вистерігатись! Про 
це наше недомагання, яке останніми роками дуже зросло, до­
бре знають наші вороги. Вони використували цю нашу сла­
бість в минулому, використовують її й нині, щоб нас ще 
більш порізнити й ослабити. Памятаймо на це! 

Ліпше пізно, як ніколи 
В останніх днях сталося те, 

що повинно було статися, чо­
го домагалася публнчна опінія 
та чого вимагали добро і без­
пека нашої країни вже давно: 
федеральний суд видав обви­
нувачення і наказав заарешту­
вати 12 головних провідників 
комуністичної партії в цій 
країні, обвинувачуючи тим са­
мим і цілу комуністичну пар­
тію. В обвинуваченні ствер­
джується, що заарештовані 
комуністичні провідники від 
квітня 1945 року і постійно 
після того „незаконно, цілево 
і свідомо змовлялися один з 
одним та з різними іншими о-
собамн" з метою „організува­
ти як комуністичну партію 
Злучених Держав товариство, 
групу і зібрання людей, які 
навчають і заступають пова­
лення і знищення уряду Злуче­
них Держав силою і насил­
лям".. Того роду активність 
вважається за злочин згідно з 
ухваленим в Конгресі в 1940 
році т. зв. Актом Смита. 

Справа є в суді і теж не про­
голошено доказів, на яких об­
винувачення базується. Тим 
самим всякі міркування на те­
му самого обвинувачення бу­
ли б ще передчасні. Але одне 
є певне: комуністи в Злучених 
Державах, як і у всіх інших 
країнах, є найбільш злочин­
ним елементом і допустилися 
найогндніщнх злочинів зради 
власної країни та змови проти 
неї. Цей факт є незаперечний 
і відомий кожному. Але суд 
потребував матеріяльних до­
казів і їх зібрав після 13 міся­
ців інтедзивних доходжень. 

Як згадано, доказів ще не 
подано до публичного відома, 
але з всіляких пресових інфор-
мацій вже можна б накресли­
ти загальний образ того стра­
шного багна зради і злочинів, 
що його витворила в нашій 
країні московська п'ята коло­
на — іфмуністична партія. На­
сильне повалення американ 

* '..vr 
своє повне потвердження. 

На підставі старанних дохо­
джень і- дослідів стверджено, 
що комуністичну партію в Аме­
риці почади організувати спе-
ціяльно в тій цілі вислані аген­
ти Москви і за московські гро­
ші, що їх величезними сумами 
сюди перепачковувано. В цілу 
справу були вмішані теж без­
посередньо совєтські дипло­
матичні представники. Праця 
від самого початку йшла в 
двох напрямках: організація 
п'ятої колони в країні та все-
обіймаюче шпигунство на ко­
ристь Сорятір. Для цеї акції 
здобувано щораз більше лю­
дей і щораз більше просяку-
вано ними всі найбільщ відпо­
відальні галузі американсько­
го політичного, військового, 
господарського, культурного і 
соціяльного життя. Робота у 
великому маштабі почалася 
вже аж з вибухом другої сві­
тової війни та дійшла до не­
імовірних розмірів під час і 
після неї. Москва кожного дня 
діставала найточніші відомос­
ті про американську продук­
цію і її розвиток, про амери­
канські політичні і військові 
пляни, включно до роботи і 
плянів американської розвід 
ки. Навіть у відфому QCC 
п̂ ята колона мала свого аген­
та. Цілій тій нанбруднішій ро 
боті зради і шпигунства слу­
жила ціла комуністична партія 
та всі її члени, посередньо, чи 
безпосередньо. Стверджуєть­
ся теж, що тільки поодинокі 
комуністи одержували за це 
грошеву нагороду з Москви; 
сірий загал поповняв ці злочи­
ни'„з ідеї .̂ Найближчий судо­
вий процес розкриє те все 
багно і тоді теж не одному ст­
воряться його засліплені ко­
муністичною „ідеєю" очі. Ти­
сячі агентів Еф-Бі-Ай цілими 
роками іятензивно працювали 
І розкрили цілу ту злочинну 
с ітку, ЩО #*слуг.0ВУ валася 
Москві та .приготовлялася 

ПІСЛЯ РЕФОРМИ 
(Лист Із Німеччини). 

.У1—гТ^т 

Кінець червня приніс Захід­
ній Німеччині давно сподівану 
реформу валюти. Преса і ра­
діо вже більше року подавала 
відомости, що до цієї рефор­
ми прийти мусить. Останніми 
тижнями перед реформою на­
пруження населення все зрос­
тало: всі ждали проголошення 
реформи мов якогось залові-
дженого землетрусу або вій­
ни. 20. червня це сталося. 

Фантастичне життя. 
Три роки по закінченні дру­

гої світової війни Німеччина 
жила в нереальному, фантас­
тичному світі.: Всі були „бага­
ті", хоч знали свою бідність. 
Буди призначені тверді ціни 
на все, але тому, що товарів 
далеко не вистачало, все про­
давалося „зпід поли", на „чор 
ному ринку", за дуже високі 
ціни- Однак була й вигода в 
цій системі: кожний мешка 
нец.ь Німеччини, нормально за­
реєстрований, діставав свою 
харчову карточку, яка давала 
йому право на одержання хлі­
ба, товщів та інших продук­
тів за тверді ціни. А тому, що 
ціни були дуже низькі (порів­
няно а чорним ринком), то 
приділ харчової картки кож­
ний міг собі купити. Правда, 
харчова * картка давала дуже 
мало: 14 або 18 .фунтів хліба 
(деколи менше), 150-200 гра­
мів товщу, 100-200 грамів мя-
са, 1 фунт цукру (в 
місяцях менше). Але 

речі, продавали свої цигарки, 
що теж належали до місячно­
го приділу. 

Тому, що за працю в під­
приємствах платилося за ста­
рими тарифами, робітник і 
службовець одержував дуже 
малу платню і, щоб вижити, 
мусів теж шукати рятунку на 
„чорному ринку". Харчова 
картка (давала мінімальну за 
безпеку перед голодовою смер­
тю для мільйонів ш'мців, що 
були переселені зі сходу в за 
хідні зони. Коли б не право на 
цю картку, то в Німеччині за 
панувала б-ще 1945 року пов­
на анархія. 

Харчова картка врятувала 
життя'не одному українському 
скитальцері, що ие бур з цих 
чи інших причин прийнятий 
до таборів Іро. Позбавлений 
опіки і допомоги, такий скн-
талець все ж міг якось пере­
бути тяжкий час, бо й найбід-
ніший міг купити те, що нале­
жало по харчовій картці. 

Що несе реформа? 
Харчова картка, що своєю 

дешевиною забезпечувала мі 
німум прожитку, а з другого 
боку — дуже убога оплата 
праці (робітник працював го 
ловно для того, щоб одержати 
додаткову пайку, призначену 
для тяжко працюючих) — все 

СМЕРТЬ 1 РУЇНА НА ЛІНІ 
КУРЗОНА. 

Нова вартісна публікація 
Володимира Душника. 

Комітет проти масового виг­
нання (Ком)ТІ Егейнтс Масс 
Експулжсн) і при співпраці 
Українського Конгресового 
Комітету Америки опубліку­
вав в англійській мові нову 
вартісну брошуру Володимира 
Душника про ,,Сме,рть і руїну 
на лінії Курзона'. В/ брошурі, 
забезпеченій п е р е д м о в о ю 
Крістофера Еммета, Внлйема 
Генрі Чем.бердина, Джорджа 
С. Каунтса та о. В. Ґіббонса, 
подано документальні інфор­
мації з icjqp'ii жорстокої Де­
портації українців з їх земель 
на захід від т. зв. Лінії Курзо­
на. Публікацій є черговим важ­
ливим вкладом в поширюванні 
прарди про Україну. 

ці гроші мали 6ft пропасти, 
наклали на себе руки. 

Р*ФРР«# і гаспЗДтрство. 
Головне завдання грошорої 

реформи —• відірвати госпо­
дарство західної Німеччини 
від Совєтської Зони. £ез цьо­
го Маршалів план не міг би 
нічого помогти Німеччині. Ре­
форму вдарила болюче не 
тільки по спекулянтах: багато 
підприємств, що процвітали, 
мусілр негайно припинити ри« 
робнрцтро. Наприклад — ми­
стецька промисловість (ляль­
ки, забавки, мальоване начин­
ня і т. д.). На залізницях усе 
спорожніло, через н.еД0СТачу 
гроша люди сидять дома. А 

ського уряду, зішщення аме- хцоіби в огні і крові втопити 
риканських інституцій та вста 
новлення комуністичної дикта­
тури в країні були кінцевою 
ціллю цих зрадників. Але 
змовляючись та підготовляю­
чись до цего, вони „тцмча-
сом" вели широко закроєну 
підривну роботу в Америці та 
заправлялись в найбільш огид­
ному шпигунстві в' користь 
Совєтського Союзу. Деякі і 
тільки дуже загальні інформа­
ції під цим оглядом подають 
поінформовані в тих справах 
кореспонденти американських 
щоденників. На підставі цих 
повідомлень виходить, що до 
зібрання відповідних матері­
яльних доказів допомогла одна 
жінка, що була сама на' виз­
начному пості в комуністичній 
партії, куди попала „з ідеї", 
але опісля переконалася в чо­
му діло і все передала до Єф-
Бі-Ай. її інформації послужи­
ли базою доходжень і найшли 

американську свободу і про­
мостити шлях Кремлеві. 

Остання акція федеральних 
властей для припинення кому 
ністичннх злочинів знову по 
тверджуе стару правду, що 
„злочин не поплачується" і 
раніше, чн пізніше він зустрі­
неться зі заслуженою карою. 
Ця злочинна п'ята колона 
шпигунів і зрадників трнюмфу 
вала в Америці під час війни, 
допускалася найвищої зради, 
обвинувачуючи в ній всіх, хто 
тільки до їх зрадницьких ор 
гій не долучуаався. Не є ви 
купочене, що рже найблнщій 
судовий процес виявить всі ці 
прислуги, які американська 
комуністична п'ята коАона від­
давала Гітлєрові ще заки по­
чалася совєтсько - німецька 
війна. Бо не має сумніву, що 
ціла тодішня комуністична ак­
ція проти участи Америки у 
війні по боці Британії і фран-

цьому убогому приділі могли 
люди якось жити. Звичайно, 
докуповували на чорному рин­
ку, вимінювали у селян за свої 

На ресторанах мало хто може 
J платити за обід, люди варять 

це не заохочувало людей до с о б і Видавництва газет 
роботи. Якось можна було пе- . к н и г о б м е ж у 1 0 т ь с в о ю п р о . 
ребути й без праці! Замісць * | р і д к ( ) —• g y j . 

деяких копати вугілля або працювати т и га3ету, „рс* книжку нема й 
й при на фабриці, можна було торгу-

ції проти Сталінового союзни­
ка Гітлєра була виключно в 
користь націстів і колись ще 
виявиться наскільки нею керо­
вано з Берліна. Теж після вій­
ни,, як. боішерищ>кл^дагроза, 
для світу взагалі, а для Аме­
рики зокрема стала наявним 
фактом, весь світ дивувався, а 
весь американський загал обу­
рювався, чому наші федераль­
ні власті дозволяють на про­
довжування злочинної боль-
шевицької підривної роботи в 
цій країні. Але „свій час" вкін­
ці таки прийшов для цих зло­
чинців. Вправді, дещо пізно, 
бо вони вже вспіли багато 
зради і злочинір накоїти. Але 
ліпше пізно, як ніколи. Треба 
тільки сподіватися, що за ма­
лою горсткою тих блюдоли­
зів з усяких больщевицьких 
„рістей" і „голосів", які обби­
вали пороги совєтського по­
сольства та московською ік­
рою закушурали річницю по­
неволення України і які вже 
давно з українством не мають 
нічого спільного, в цій зрад 
ницькій компанії не буде ніко­
го, хто сплямив би добре ім'я 
американських українців. 

вати на „чорнім ринку". Тому 
то на німецьких залізницях 
їздило повно всяких „спеку­
лянтів", що перевозили свої то­
вари з одного кінця країни в 
другий. Совєтська зона Німеч­
чини присилала на захід фаль­
шовані німецькі гроші. Селяни 
Продавали значну частину сво­
їх продуктів на чорнім ринку-
Деморалізація, поширилася і в 
урядовім апараті:' всюди, треба 
було „мазати", наМвкча$н*" 
ший спосіб підкупу урядовців 
була американська цигарка. 
Американські папіроси стали 
були хоч не урядорою, але 
ціннішою „валютою" в Німеч­
чині. 

20. червня кожному мешкан­
цеві Німеччини виплачено од­
норазово 40 марок у новій ва­
люті. Всі старі гроші власники 
мають віддати в державну 
скарбницю. Невідомо, Яку ча­
стину цих грошей виміняють 

дукцію. 
ти газе 
мови. Реформа — це найтяж­
чий удар для української пре­
си в Німеччині і для україн­
ських видавців. Звісно, далі 
люди будуть дещо ' заробляти 
І купуватимуть газети та книж­
ки. Але тепер панує повний 
застій. 

Чн реформа буде, успішна? 
Та країна має добрі фінан­

си, р котрій є добре господар- <{ 
ство. .Цімечцна свойлн/силами*:.! 
не може собі забезпечити до­
статньої кількости продуктір. 
Наприклад мяса тут рішучо не 
вистачає, бракує текстильних 
виробів і т. д. Якщо не дати 
товарів, то німці будуть шука­
ти їх на чорнім ринку. Отже 
— чи дістане Німеччина това­
ри? Чи почнеться відродження 
індустрії? Це велике питання. 
Знавці кажуть, що ця рефор­
ма не є остаточна і що за нею 
прийдуть ще інші. В кожнім 
разі тепер Німеччині грозить 

що велика частина грошей у 
загалі пропаде. Для спекулян­
тів, що наживалися з людської 
біди, це заслужена кара. Але є 
немало людей (також величез­
на більшість наших скиталь-
ців), що мали дуже мало гро­
шей. Питання: чи й ці гроші 
мають пропасти? Деякі убогі 
скитальці, що 3 роки працю­
вали тяжко і зібрали трохи 
того гроша, довідавшись, що 

а 

за нову валюту. Треба думати, безробіття. Щоб цього не бу­
ло, треба буде дати людям ро­
боту, або помагати їм; щоб не 
вмирали з голоду, І так і інак­
ше довелось би випускати но­
ві гроші; а це може привести 
до обезцінення нової валюти. 

Наші скитальці,.- особливо 
ті, що живуть приватно, опи­
нилися просто в трагічному 
стані. Єдиний вихід для них — 
Негайне переселення з Німеч­
чини. ; . п. в. 

ІВАН КРАВЧЕНКО. Авторські права застережень 

• ЧОРНИЙ ВОРОН И і 
(ПРАВДА ПРО СССР) 

Всім мученикам 1 незчисленним 
жертвам комунізму — присвячую. 

Автор. 
1) г _ 

В країні ,,побідівшего соці-і Таку саме відповідь могли 
алізма', тобто в СССР, кож- дати вам раніш і дадуть ни-
ний відповідальний і безвід- ні: Сталін, Молотов та інші 
повідальний комуніст або ком- „ідейні" проводирі комунізму, 
сомолець, чи позапартійний, Таку саму відповідь свого 
які обов'язково в звичайних! часу давали знищені пізніше 
школах, або в витих учбо-і комунізмом Троцький, Зіно-
вих закладах вивчали доктри-'в'єв, Каменєв, Риков, Бухарін 
ни Марксізму-Ленінізму, Ста­
лінізму і комунізму взагалі, на 
запитання в чому була помил-

і інші провідники революцій­
ного руху в Росії. 

Кожний кваліфікований зло-
ка великої французько! рево-; дін-грабіжник, незалежно від 
люції 1793 року і чому вона його злодійських маштабів, 
не утрималась при владі, да­
вав ' завжди дасть таку від­
повідь: тому, що не була зни­
щена буржуазія, дворянство, 
урядовці та інша контррево­
люція. 

ніколи несподівано для себе 
самого не робить жодного 
вбивства або грабунку. 

Найбільші в історії світу ро­
сійські кваліфіковані політич­
ні аватюрники, підготовляючи 

комуністичну революцію в Ро­
сії, нічим не відрізняються від 
кваліфікованих грабіжників-
злодіїв і також досконало по­
робили плян революційної а-
ваитюри, розподілили ролі, 
хто керує урядом в разі аван­
тюра вдасться, хто і яким мі­
ністром буде р наступному у-
ряді, хто вбиває, лто грабує 
і т. д., придержуючись тих за­
сад, що „для досягнення мети 
всі засоби добрі". 

Крім цього, вони старанно 
вивчали історії всіх поперед 
иіх політикних революцій у 
всьому світі, а особливо ста­
ранно вивчали історію фран­
цузької революції, яка була 
захопила всю владу в свої ру­
ки. 

Приймаючи як саму найбіль­
шу помилку французької ре­
волюції те, що рона з самого 
початку не знищила свою бур­
жуазію, дворянство, міністрів, 
генералів, державних урядов­
ців та іншу „контрреволюцію", 
російські політичні авантюр-
ни.ки першим своїм завданням 

ставили масові вбивства, ма-j „Повивальними бабками" бу-
сові знишення мільйонних мас ли: Крупська, Колонтай і все 
людей, які в тій чи іншій мі'! Політбюро, до якого тоді вхо-
рі належали, або могли нале-дилн Молотов, Бухарін, Зіно-
жати до згаданої категорії во- в'єв, Каменєв, Свердлов, Ману-
рогів комунізму. (їльський та інші. 

Під назву „іншої контрре-, Брешко-Брешковську прози-
волюції" підпали ті, які мали вають „бабушкою" революції, 
або могли мати інші погляди,1 а Кропоткіна ,,дедушкою" ре-
протилежні комунізмові. {волюції. 

Усунення цих „помилок" Це, так би сказати історія 
французької революції в ро­
сійській революції було по 
кладено на „Чорного ворона" 
і Чека. 

Отже, „Чорний ворон" і Че 
ка (пізніше ГПУ і НКВД), це 
звироднілі близнюки, яких по­
родила комуністична револю­
ція в Росії. Батьком цих близ­
нюків був божевільний Карл 
Маркс, зі своєю .додатковою 
вартістю", а матірю була са­
ма революція. 

„Хрещеним" батьком був а-
вантюрник Ленін, „Хреще­
ною" мамою, поза всякими 
звичаями, бур такий же як і 
Ленін авантюрннк Лев Троць­
кий. 

народження, за спеціальним 
замовленням комунізму, двох 
звироднілих близнюків, зав­
данням яких було нащадно ви­
нищувати все те, що загрожу­
вало, або могло загрожувати 
комуністичній революції. 

Одноу з блимзнюків ім'я 
Чека, одноголосно дало і за­
твердило спеціяльним прото-
"колом Політбюро комуністич­
ної партії, а другому ім'я, піз­
ніш, дали самі люди. 

В самому факті, що першо­
му ім'я дало Політбюро, а дру­
гому просто — люди, вже за­
кладено те, що в Політбюро 
не було людей, а були якісь 
недолюдки, — звірі. 

І тільки тому з перших днів 
комуністичної революції в Ро 
сії негайно завертілось ще не 
чуване в історії світу велетен 
ське колесо комуністичної гі 
лотини, яке не знало будь-ко 
му помилування̂  

Те велитенськ'е колесо гі 
льотний називалось „Чека". 

Воно — Чека було невбла­
ганне, таксамо невблаганне як 
і його близнюк „Чорний во 
рон", який дні і ночі кружляв 
по вулицях міст, літаючи на 
третій швидкості, гудів якимсь 
відрізненним від Інших мото­
рів — мотором і давав одному 
йому привласненні жахливі сі 
ренн. 

І від того гулу й мотору і від 
сигналу сірени не в одної лю­
дини за одну мить енвіло во­
лосся. 

Не було такої людини, яка 
поміж гулу тисячів моторів і 
вою сірен авт не пізнавала б 
гудіння мотору і сірени „Чор­
ного ворона". 

Коли дитина якого-небудь 
горожанина СССР "невгомонно 

рлакала, то досить було її ска­
зати: „Цить"! А то „Чорний 
ворон" тебе забере!? і та бід­
на дитина в онду мить блідла і 
замовкала, бо і вона знала, я-
ку ролю виконує ,чЧорний во­
рон". 

А „Чорний ворон" все круж­
ляв по вулицях сіл. і міст, від-
вожуючи все нові і нові нез­
численні жертви до Чека, де їх 
без суду та слідства розстрі­
лювано. 

В Чека ніяких зізнань від рі-
Івчому неповинних жертв не 
вимагалось, бо „обвинувачен­
ня" було доведене*,, ще тоді, 
коли по ту жертру посилався 
„Чорний ворон". 

Тоді і вирок був винесений. 
Той вирок був короткий: — 
„Ім'ям революції розстріляти! 

Отже, коли будь-який горо-
жанин СССР, зачули що біля 
його хати зупинився' „Чорний 
ворон", він наспіх прощарся з 
родиною, бо напевно .знав, що 
він вже ніколи не повернеться 
додому. 

• - .... '\У&..;/У''&ь/*^м:&їі 
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Д-р Ц. Калина.. 

Доіукраінеько-польської 
ілеми 

„Нови CBJW" ПОМІСТИВ В 195 
числі з дня \4. липня 1948 за­
мітку: „Поляки я Українці", де 
передає думки! статті д-рз Вік­
тора Російського, поміщеної в 

.„Америка Ехо'Ч 
...Тому теж. ~ пишеться там 

— було б дуже побажаним, 
щоби і Пан-Американська У-
країнська Конференція і Кон 
грес Американської Польонії, 
який є щирим, ї сердечним ви 
разником справи свободи й не-
залежности -польського наро 
ду, порозумілися з собою й 
установили відповідні форми 
співпраці для"1спільної мети 
боротьби за свободу й само­
стійність так -Польщі, як і 
України. 

Справедливо оцінює „Ди 
Юкрейніен Б о л є т и н", що... 
„зовсім інша" була б сьогодні 
судьба EpporYir, якщо б існува­
ла сильна Українська Держава, 
заприязнена' з Польщею та 
балтійськими' Державами". Це 
срята правда,' що не насуває 
жодних сумнівів. 

Але й праВдрю є теж і те, 
щоби оба народи, а це як 
Польща, так f Україна, знай­
шли спільну'мову порозумін­
ня, треба по обох сторрнах і 
то за фундаментальну засаду 
приняти й її придержуватись 
— саме „взаємну пошану і до 
віря". Бо без", топ? нічого не 
дасться зробити й дальше 
Польща, як і Укранїа —будуть 
тільки предметами російської 
чи німецької а,гресії. 

Історія доказала, і то аж 
надто жорстоко, як полякам, 
так і українцям, що їхні, вза­
ємні спори заганяють їхні на­
роди в чужу неволю. 

З тієї „засліпленої пристрас-
ности" мусять- вийти (позбу« 

^ т и с я ) і полю*;-* українці. 
Інакше-загрожув- однин і друг 
гим цілковита 'загладаІ 

Сьогодні не час вести спори 
про деталі (щегули), зате тре­
ба рятувати те, що є найдо­
рожчого: свободу і незалеж­
ність як Польщі, так і”Укра-
їни!... 

...Отже добре сталося, що 
цей братній голос вийшов від 
Пан-Американської Української 
Конференції.' Без сумніву ця 
витягнена руна буде гарячко 
принята і з*польського боку, 
а також і Конгресом Амери­
канської Польонії". 

„Нови Сьвят^”не заняр в тій 
справі жодното становища, а 
тільки із жур”налістичного о-
бовязку подав'оце в рубриці в 
„В польській пресі в Америці". 

Як бачимо; • розважні слова 
Українського Конгресорого Ко­
мітету, передані письмом до 
Конвенції Американської По­
льонії, та річеві статті Україн­
ського БюлеТену таки застав­
ляють поляків ревідуратн своє 
п р о т и українське становите 
таки приводять їх до переко­
нання, що в Тому напрямі му­
сить бути переведена основна 
зміна. Вже тут і там (в Евро-
пі) не брак Голосів, що вихо­
дять із направду необтяжених 
дідичною нейавистю Й заїліс-
тю, уст, а в повному розумінні 
незавидної теперішності, у 
своїх ^есних цілях та турботі 
за долю своєї батьківщини, 
мають відвагу сказати свою 
думку проти опінії польської 
вулиці, яка все ще тероризує 
загал обабіч Океану. 

Д-р Росінскі слушно спиню-
ється на найважнішому місці, 
на вимозі заснування' переду­
мов спільного порозуміння, 
тобто взаємної пошани і дові­
ря. В цих ДВОХ поняттях окон-
дензований зміст - бажання в 
обі сторони! до поляків (під­
креслюємо взаємну пошану) і 
до українців' (підкреслюємо 
довіря). Треба ствердити, що 
поляки грішИЛи супроти укра­
їнців якраз браком пошани у-
країнських прав, а українці не 
мали до поляків — довіря. Що 
взаємні спори є нещастям о-

бох сторін, це факт, але, що 
„засліпленої пристрастностн" 
мусять позбутися першзавсе 
поляки, це теж ясно, бо ж у-
країнська „засліпленість" по­
лягала в тому, що вони, не 
зважаючи на тяжкі жертви, 
прямували рішучо до волі, до 
самостійного життя на своїй 
землі. Морально така засліп­
леність виправдана, але чим 
можна виправдати вперту за­
сліпленість польської думки? 
факт що українці нігде й ні­
коли не заперечували полякам 
права до самостійности, та ніг­
де й ніколи не підносили пре-
тенсій до польських етногра­
фічних територій (та й не 
тільки до польських, але яких 
би то не було територій із 
численних своїх сусідів: сло­
ваків, білорусинів, румунів, 
москалів і т. д.), а навпаки 
всюди стверджували своє рі­
шуче бажання бути самостій­
ною державою на своїй тери­
торії, дає право вимагати і в 
українську сторону взаємної 
Пошани, тобто: не заперечува­
ти українцям права на держав­
ну самостійність, не підносити 
претенсій до української етно­
графічної території, не вмов­
ляти в себе й усіх, що немож­
лива самостійність Польщі без 
чужих земель. Поминаючи те, 
що таке твердження дуже а ду­
же неполітичне, бр зразу на­
прошується відповідь, що, ко­
ли така самостійність немож­
лива, то й не треба її — таке 
ставлення справи зриває мо­
ральну основу, на якій мусять 
стояти оба народи, порозумі-
раючися. 

Якщо автор в реченні „Сьо­
годні не час вести спори про 
деталі..." заховав думку про 
питання східних к о р д о н і в 
Польщі, тобто лінію Збруча, 

[то 'тоді* треба виразно' й рішу: 

чо підкреслити, що це не дру­
горядні, а основні (справи, які 
аж ніяк не дозволяють стави­
ти в сумнів право західно-у­
країнським землям самовнзна-
чуватися. Всякі аргументи, як 
бориславська нафта, потасові 
соли, чи коридор до Румунії, 
українці уважали й уважають 
за аргументи неморального 
характеру, які йдуть проти 
пошанування прав другої сто­
рони. 

Історія дала достатньо до­
казів, що розтягання своїх ін­
тересів, напрямлених одночас­
но на два фронти, все закінчу­
ється комплетною поразкою. 
Якщо вже обі сторни прийшли 
врешті до слушного переко­
нання, що в інтересі обох є іс­
нування Української і Поль­
ської самостійних держав, на 
Нашу скромну думку, треба 
раз на все усвідомити собі, що 
життєвим напрямом Польщі є 
Балтик, а України >— Чорне 
море. Сьогодні вже нереаль­
ний клич „від моря до моря", 
бо він неприродний, імперія-
лістичний, аморальний. Зате 
дві самостійні держави, сперті 
кожна на одному морі, а з со­
бою заприязнені, до того ма­
ючи кожна свої певні пози­
тивні властивости, які в союзі 
сумуються, творять поважну 
силу, перш за все, оборонну, 
а в дальшому й організуючу. 
Якщо чесно буде сповнена пе­
редумова „пошани й довіря", 
то, договорившися, оба наро­
ди будуть важним підметом 
грядучих невідхильних, але й 
невмолимих подій, які тим не­
безпечні, що помилки, зробле­
ні підчас їхнього лявінного 
ходу, можуть у висліді неодин 
непоправний народ стерти з 
карти Европи. 

Микола Кокольськнй. 

ЯСНЯ ГОРЯ 
Большевики висадили у по- Любої Маци, що своє життя 

КОЖНИЯ СВІДОМИЙ АМЕ­
РИКАНСЬКИЙ 1 КАНАДІП-
СЬКИЯ УКРАЇНЕЦЬ ПОВИ-
jfEH БУТИ ЧЛЕНОМ УКРА­

ЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 
СОЮЗУ. 

вітря монастир і церкву оо. 
Василіян на Ясній Горі у Го-
шеві. куди відбувалися прощі 
до чудотворної ікони Пречис­
тої Діви Марії. Теж повивози­
ли руїни церкви й монас.иря, 
а монахів виарештувалн та ви­
везли в глибину Советів. (З 
української преси). 

V 
Виджу Тебе, Пренебесна, 

Пречудесна, виджу очима збо­
лілої душі моєї. 

СоняШна, осінна днина. По­
між кущами та деревами за-
гайника срібна стяжка річки 
Свічі. Чиста, як ростоплений 
кришталь, вода дивно-дивно 
мерехтить. Здається, що хтось 
кинув в неї велнтенську, золо­
ту сіть. А в мережах сіти ти­
сячі свічок, горять незгасае-
мим, вічним огеем, на честь 
Цариці неба і землі, що вибра­
ла отсю тиху, скромну закути-
ну нашої країни серед убогих 
бойківських хиж, на свою осе­
лю. 
Осінь прибрала кущі і дере­

ва загайника в червінь і золо­
то. Листки бруслини замінили 
свою зелень на пурпуру. Між 
листками вона навішала ки­
тиць багрових ягідок у пурпу-
рих чашечках. Як дівчина ко­
ралі на шию. Чепурні клени на­
ливали свої лапаті листки зо­
лотом, а кучерявий чупер дуба 
червонів ясною бронзою. 

У відлюдній закутині стор-
чали рештки старого млина. 
Вода зливала поломані пото­
ки і шпиці трухлявого мерт­
вого колеса. На спорохнявілі, 
зігнилі рештки ішло наступом 
молоде життя. Виростала буй­
ними кущами папороть, звиса­
ли Скуйовджені бороди чудер­
нацьких лишайників, зеленіли 
смарагдом купки моху і біліло 
молоде тільце плакучої берізки 
На горизонті, від сходу до за­
ходу, гранатова стяжка Кар­
пат. На цьому тлі піднімається 
висока гора, ціла поросла буй­
ним лісом, а на ЇЇ вершку свя­
тиня. То Ясна Гора з чудо­
творним образом Пречистої. 
Вечірний легіт приносить до 
нас спів побожних прочан. 

Лишаємо затишний загай-
ник, лишаємо річку, пересту­
паємо гостинець і сходимо на 
гірську доріжку. Обабіч до­
ріжки шепочуть таємну мову 
старезні буки. Вони виділи на 
свойому віку сотні тисяч дітей 
своєї землі. Попри них прохо­
дили сотні тисяч ніг, що несли 
обважнілі серця, налиті тяж­
ким горем, пекучими болями 
і жалями, гіркою отрутою роз­
чарування. Несли свою недо­
лю до стіп Найліпшої Матері, 
тієї, що ісціляе „темних, хр-
рих і уломних". 

На землю ляг сумерк. Всту­
паємо до святині. І наші серця 
мають свої болі. І ми хочемо 
вилити їх перед тим сумним, 
темним обличям, що он там 
виступає з поміж усіх світсь­
ких прикрас, з поміж пелен зо­
лотого одягу. То лице нашої 

готова віддати кожної хвили­
ни |на те, щоби тільки було 
добре П дітям. 

Не плачте . о.чії Не рвіться, 
наболілі . серця! Не ломіться 
руки в (розпуці! Пречиста ро 
зуміє вас Всіх вас розуміє, як 
рідна неня, розумів кожний 
порух вашого серця, кожне ва­
ше зітхання. Тож ЇЇ серце так 
само рвалося з болю, як на 
ше. Тож її руки ломилися під 
хрестом з розпуки так само, 
як ви свої ломите. Ваша тиха 
мова лине невидимими стежка­
ми в позасвіти. І та свята „руч­
ка всезлатая" обітре ваші гір­
кі сльози, загоїть ваші рани, 
усмирить ваші болі, потішить 
ваші жалі, налиє у ваші серця 
нової, цілющої віри і усуне ва­
шу недолю. То ж тих зітхань 
і сліз сердечних полилося тут 
стільки, що якби їх перето­
пив у доргоцінний металь, то 
хиба вилив би з нього до pop/ 
до самого ,трону Всевишнього. 

Чи ж може бути, щоби той 
весь сердечний білі>і ті всі сер­
дечні проханий розплилися як 
дим, у нівець?! Ні! І ще раз ні! 

Радуйся Пречистая, всіх упо-
ваніє! 

. V 
І прийшов час великої сму­

ти. Дикий Див пролетів із 
половецьких степів на тихі во­
ди, на ясні зорі, зареготав ска­
жено і завів свій сатанинський 

• ' , " 

УМЕР О. БАЧИНСЬКИЛ. 
З Лувен, Бельгія, повідом­

ляють, що там умер . відомий 
український педагог, великий 
приятель молоді та щирий у-
країнський патріот, Омелян 
Бачннський. Він був першим 
організатором та інспектором 
українського шкільництва в 
Бельгії. Перед війною він зані-
мав важливі пости в україн­
ському шкільництві в Західній 
Україні, на Закарпатті та на 
еміграції. Був днректорм гім­
назій „Рідної Школи'' в Рога­
тині, Тернополі і Чортк,ові, 
здобуваючи собі скрізь велике 
прив'язання та пошану збоку 
учнів і їх батьків, ІИого смерть 
— це чергова велика україн­
ська втрата. • 

ГРІФфІН ПРОТИ СОВЄТІВ. 
Лондон, 22 липня. Архиє-

пйскоп Вестмінстеру, кардинал 
Ґріффін, заявив вчора, що до 
теперішньої політичної крізи 
між західними союзниками і 
Сорєтами багато причинилася 
недостача відповідної гостро­
ти і рішучости Британії і Аме­
рики у відношенні до Совєтів. 

ЖЕРТВИ НА ПРАЦЮ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
К О Н Г Р Е С О В О Г О 

К О М І Т Е Т У 
На кампанію, яку веде УКК 

в цілі зібрання $50,000, наді­
слано такі жертви: 
фнладелфія, Па.: Від." 84 У. Н. 
Помочі $25; Тов. ім. Ольги Ба-
сараб, від. 46 Союзу Українок^ 

герць. Тільки оті сліди стіп на] н а ЛІС^У 423 — $25; Н. Н. $2; 
Ясній Горі кололи його капра-іМіс"евий B i ^ L l у к к З300- Ра 

ві очі. Тільки оті молитовні 
зітхання пекли його жорстоке 
серце розпаленим залізом. І 
надумав він дику помсту. Зни­
щити святиню, знищити доб­
ре обличча Матері. 

На руїнах поганий Див бо­
жевільний танок тріюмфу ви­
родить^ у:., V 

Безумний' Диве! Чи думаєш, 
що ти в силі знищити вольно­
го духа? Ти можеш зруйнува­
ти всі святині, але образу Пре­
чистої ти не знишиш! Бо він 
захований глибоко - глибоко, 
на самому дні нашої душі. Ти 
можещ знищити мільйони люд­
ських існувань. Ти можеш зир-
вати нам серце з грудей. Але 
вольного духа ти ніколи не 
знищиш! Бо вольний дух силь­
ніший за смерть! 

І в наших серцях будемо 
дальше прибігати до Скорб­
ного Обличча на Ясній Горі. 
Та наші власні скорби ми те­
пер залишимо. Не пора нам 
носитися з ними у час великої 
смути, коли рідну землю топ­
че дикий Див. Ні! У нас.тепер 
тільки одно-однісеньке бла­
гання: Нехай життя побідить 
смерть! 

І віримо, що Ти, Скорбна 
Мати, наше благання вислуха­
єш. І віримо, що на руїнах Яс­
ної Гори виросте знова Твоя 
святиня. І віримо, шо на ко­
лінах прийдемо до Тебе, зло­
жити найбільшу подяку, за пе­
ремогу життя над смертю. 

зом $352. Передтим було про-,] 
голошено $755, отже досі при­
слано з Филаделфії разом 
$1,107. 
ДІтройт 1 Гемтремк, Міш.: 
Збірка на лісту 929 — $5; У-
країнський Політичний Клюб 
$25; члени Культурно-Освітної 
Секції при філії УКК зобовя-
зались складати постійно по 
$1 місячно й зложили $25; 
Іван Шалко $10, • разом $65. 
Передтим було проголошено 
$603, отже досі прислано ра­
зом $668. 

! Ню Йорк, Н. Й.: Іван Маланчук| 
$24, складаючи по $2 місячно 
як постійну жертву на рік; Тов. 
Єдність $42, разом $66. Попе-
редно було проголошено $436.-
15, отже досі прислано разом 
$502.15. 
Штсбурґ, Па.: Збірка на вічу, 
шо відбулось 4. липня, $410. 
Бронкс, Н. И,: Від. 8 Союзу 
Українок на лісту 372 — $50. 
Бруклин, Н. >Й.: Семен Угор-
чак $8, а передтим було про­
голошено $120, отже досі при­
слано разом $128. 
Шіі.аго, |лл.: Мнх. Баран $6, 
як постійну жертву на шість 
місяців; В. Б. Мамчак $5, а що 
передтим було проголошено 
$75, то разом досі прислано 
$86. 

Амстердам, Н. й.: Збірка У-
країнського Допомогового Ко­
мітету $40.50. 
Бриджпорт, Кони.: Збірка на 
похороні $56.60. 
Нюарк, Н. Дж.: Збірка на ве­
сіллю $50.25, а передтим було 

Щ о ПИСіЗЛЗ "СрОбРДЗ" топу 
40 років? 

•..ЛІ М Ч И !•' 

33. липня ІЩ р. 
З X КОНВЕНЦІЇ у. Н. СОЮЗУ. 

Із звіту з X Головної Конвенції Українського На-
роного Союзу, що відбулася в днях 7—10 липня у Фм-
ладел.фії, довідуємося, щр перед конвенцією Сл,ужбу 
Божу відправир є'п. С. С. ОрТи)кький з пррстоящими 
бо. Чижовичем'і П; Лучечком BjiepKpi ер. Михайла при 
Ботонвуд Ст. Діяконували оо. Vf. Чаплинський ҐА. V-
лицькнй. Співав хор „Боян" з Джерзі Ситі лід упра­
вою Андрія Ґели. — Конвенційне засідання відбулося 
після богрелуження § галі Гармонія. При одцоренні 
предсідник Константин Кирчів заявив, що на засіданні 
уряду іменовано Владику Кйр Сотера почесним чле­
ном У. С. Союзу і тому *)ому прнслугуе право брати 
участь у конвенції. Це прийняли приявні бурею оплесків. 

У склад президії увійшли: о. Лев Левицькнй, як 
предсідник, а Дмитро Капітуда і Теодор Гут Куль,чиць-
кий як заступники. Секретарем^ вибрано о. Петра Іш-
нятишина і Василя Гришка. З 'черги предсідник у. Н. 
Союзу К. Кирчів склар зріт з дзррічйої діял|>ности уря­
ду і на внесок о. Михайла Балога йому ухвалено повне 
вотум довіря. Була одна інтерпеляція, а саме, чому се-
бовський побирав платні по $60 місячно, коли попе-
редна конвенція ухвалила $50. Голора пояснив так, що 
секретар посвячував цілий час справам Союзу і не міг 
заробити нічого „збору'*/тож треба було додати йому 
по $10 на утримання. 

МІСЦЕВІ ВІСТІ. 
Дня 29. липня мають відбутися вечерниці р честь 

Івана Франка в Прогрес Касіно Гол у Ню Порку ста­
ранням TQB. „Подільська Січ". — В ОлифантГ'помер 
знаний український громадянин Кость Кобан, б. голов­
ний урядник У. Н- Союзу. — Дня 4. липня посвятив 
еп. Ортинський церкву в МекАду серед великого здрнгу 
народу. Парохом .церкви є о. О. JTfpHCTarf/— У Ню Иор-
ку відбулося 4. липня віче в справі увільнення Миро­
слава Сочинського, якого суд у Львові засудив на кару 
смерти за вбивство гр. Потоц^кого. Нр вічу* "прийнято 
резолюції з домаганням поділу Галичини на українську 
й польську частину. Вічем проводив М. Угорчак, секре­
тарювали Мазурнк і Бучак, реферували! М. ,Фтррчак, 
А. Петрів, Хандога, Юрковськни, Ол. Б,учак, JfujaMPB-
с'ький, Гарматюк, Слюзар, А. Бучак та 9- Підгорец^кии. 
Учасників було пів тисячі. — Норрзбудовану Црркву 
в Когус, Н. И., посвятнр еп. Ортинський 26. липня, а 
дня 5. липня поблагословив церкву з доручення єпи­
скопа о. й. Чаплинський в Ватервлгт, Н. Я. 

проголошено $50, отже досі 
прислано разом $100.25. 
Трентон, Н. Дж.: Збірка на лі­
сту 664' — $26.50. 
Балтімор, Мд.: Збірка на лі-
стн 859 і 866 — $80. 
Джовнс, Окла.: Збірка на 4І1 

сту'275-~$55. ,г ; 

Кліфтон, Н. Дж.: О. Соррков-
ський Ір. 

Прислані тепер жертви ви­
носять разом $1,272.§5, а що 
передтим було проголошено 
$4,234.33, то всі жертви наді­
слані ДР# j ujfl кампанії BR-

Ч”'І", Л - Л ' І , '.І'. "•*£*< 

Г" 
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ВІДНОРА ОЛІМПІЙСЬКИХ ІГРИДіи—Остання міжнардона Олімпіада, з ряду 13-та, 
відбулась в 1936 році в Берліні. 29. липня зачнуться ігрища 14-ої Олімпіяди в 
Лондоні, на яку вже виїхали представники американських спортових дружин. Пе­
ред нами Вемблі Стедпрм в північній частині Лондону, де відбудуться змагання. 

Рже можщ затвлши 
Кд^ендар У. Н. Союзу 

щ 1949 рік. 
В наступному 1949 році припадає 55-та річниця з дня за-

ложення Україського Народного Союзу. З цеї нагоди Голов­
ний Уряд У.Н.С. рішив видати ювілейний Календар-довідігнк 
У. Н. Союзу на 1949 рік, що крім, звичайних календарних ма-
теріялів матиме теж основні енциклопедичні Інформації про 
У. Н. Союз, про Америку і Україну та про українців у цілрму 
світі і про всі ділянки їх життя та трорчости, як теж багатий, 
літературний відділ. Календар вже є в підготовці і мав би 
появитися вже з кінцем жовтня цього року. До співпраці в 
його редакції запрошено найкращі українські сили, як теж 
представників українських громад з усіх країн і крнтінентів. 
Цей великий Календар-довідник мар би бути дальшим поши­
ренням та доповненням відповідних видань У. Н. Союзу, що 
появилися досі. Він повинен стати настільною книгою кож­
ного українця в Америці і закордоном, необхідною в праці 
і надозвіллі. В Календарі кожний українець матиме всі най­
більш необхідні інформації і цей Календар подуманнй справді 
як дорадник і розрадник кожного. Незважаючи на великі 
кошта видання, вартісних матеріялір та б,агатих ілюстрацій, 
ціну Календаря встановлено тільки на, один, доляр за при­
мірник. Проте, з огляду на великі кошта друку і паперу, 
Календар появиться тільки в обмеженій кількості і тому хто 
хоче запевнити собі його одержання, повинен негайно вичор­
нити подане внизу замовлення та вислати його разом з на-
лежитістю до Адміністрації „Свободу" на -подану внизу адресу-
Це повинні зробити не тільки чл^ни У. Ц, Союзу, але й_ весь 
широкий загал амернкансько-українського громадянства, бр 
Календар У. Н. Союзу на 1949 рік це буде справді настільна 
книга для кожного українця. Тільки негайне замовлення може 
забезпечити вам її одержання. Тому поспішайте з висилкою 
замовлення. 
(Прохаємо витяти, чітко виповнити і негайно разом з належ­

ністю переслати на адресу „Свободи"). 

ЗАМОВЛЕННЯ НА КАЛЕНДАР У. Н. СОЮЗУ НА 1 9 4 9 РІК 
Цо ^дміністра,цй „Смбоди" 

р. р. здх Ц*> ЛІ3*^ c r r Y 3- *• '• 

Я -—» замовляю 
(Ім'я і прізвище) 

| оцим Календар У. Н. Союзу на 1949 рік в кількості 
примірників і ца ту ц|ль пересилвю чек (моні ордер) на 
суму $ як належнтість по |1.00 за примірник. 

Підпис (писати по-англівсьіш). 

Адреса: 

- І 
7 T-iTiTifTTitTifiTMitrn ТІІМІП”ІППІІМ—ІйЛШЛЛШШЛІ—л' 
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СВОБОДА, СУБОТА, 24-го ЛИПНЯ 1948. Ч. 170. 

В І Т 
ЗІ ЖЕРТВ, НАДІСЛАНИХ Д О ЗЛ. У. А. Д . КОМІТЕТУ. 

(ЗА МІСЯЦЬ ЧЕРВЕНЬ 1948). 
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Филаделфія, Па.: По $10: І. восл. Парохія св. Володимира 
Савчин і Софія Борсук; по $5: збірка в день „Батька" $5.50. 
А. Дуб, Н. Бабій і Анна Ганас.І Шікаго, Ілл.: Ліга Американ-
Пнтсбург, Па.: Тов. гм. І. Фран­
ка, від. 53 УНС, вкладка $10; 
1. Войтович $5. 
Честер, Па: Тов. Тараса Шев­
ченка, від. 165, вкладка $10. 
Словам, Па.: 65 Відділ Золо­
того Чреста $10* 
Алентавн, Па.: Укр. Правосл. 
Парохія Преч. Діви Марії збір­
ка з п,анахиди за сл. п. О. Ба-
сараб, $31.27. Зложили: О. Г. 
Хоміцький 5; по 1: А. Турчин, 
К. Сікорска, Гр. Рошко, Т. Ло-
падчак, Т. Король, Ю. Салаш, 
В. Пипюк, П. Фартух, Лазар, 
Перун, Т. Бандура К. Мельник, 
К. Бохно, І. Федорак, Дацик, 
П. Гришко, М. Худоба, а реш­
ту дрібними. 
Джанставн, Па.: Укр. Правосл. 
Парохія св. Петра і Павла зі 
збірки в день „Матері" $11. 
Зложили: по 1: Онішко, Ґри-
сяк, Бандровські, Гладіо, Бу-
бен, Косьць, а решту дрібни­
ми. А. Стурей 5. 
Палмертон, Па.: С. Новацький 
$5. 
Маганой Ситі, Па.: Т. Касиян 
$6. 
Арнолд, Па.: Б. Кочкодан $5. 
Олифан ,тПа.: Д. Хомин $10. 
Аликвіпа, Па.: Братство св. 
Николая, від. 120, вкладка $10. 
Бетлегем, Па: Допомог. Комі­
тет, збірка зі спільного Свя­
ченого $91. Зложили: Голу-
бенний 5; по 2: Брус, Іл. Мад-
риґа, Хома, І. Малицький; по 
1: Коростинський, Когут, Буяк, 
Ю. Морикін, Гриндяк, А. Тим-
ків, Вол. Меньо, Боднарчук, 
Пухта, С. Кузимка, В. Гук, В. 
Гук мол. Тимків, Нємий, Го­
лий, Ю. Чайка, Кіндзерска, С. 
Радчук, L Божак, В. Кафарич, 
В. • Запажорннй, Корінь, Бут-
рин,^О. Д Л І е р і г М. Кастріяк, 
іГ^олодка,* А. Малицьїса, Бут-
рин, Комонько, Явна, Заброць-
ка, Жук, Чічерська, А Снсак, 
О. Л. Цапко, Нема, М Заб-
лоцький. 
Ню Иорк, Н. И.: Н. Горбовий 
$10, П. Ковальчук 5. 
Бруклнн, Н. Я.: Український 
Центральний Комітет, дохід з 
концерту Шевченка $64.10, 
збірка в деия „Матері" 60, Со­
юз Українок, збірка 41. 
Амстердам, Н. И.: Укр. Допом. 
Комітет зі спільноо „Свяче­
ного" $51. 
Ютнка, Н. Я. : Укр. Горожаи-
ський Клюб, вкладка $10. 
Озон-Парк, Н. И.: Тов. „Віль­
на Україна" від. 200 УНС, 
вкладка $10. 
Бофало, Н. ТІ.: Українська Гро­
мада $20. 
Обурн, Н. Я.: І. Щербій $5. 
Сиракзюз, Н. й . : „Золотий 
Хрест", збірка в день „Батька" 
1100. 
Вест Ислнп, Л. Ай., Н. Я.: Гро­
мада при Правосл. Парохії св. 
Петра і Павла, збірка зі Свя­
ченого $26. 
ВелІ Стрім, Н. И.: Ц. Савіц-
кий $10. 
Джерзі Ситі, Н. Д Ж . : Україн­
ський Народний Союз $1000; 
Тов. Просвіта, Сестрицтво та 
Відділи Провидіння, дохід з 
балю 319.66; Сестрицтво св. 
Марії, вкладка 10. 
Милвіл, Н. Дж.: Укр. Правос­
лавна Парохія, дохід з концер­
ту Шевченка $80. 
Линден, Н. Дж.: Т. Іванів $5. 
Орендж, Н. Дж.: Е. Шевчік $10. 
Елізабет, Н. Дж.: Хор „Боян" 
$38. 
Провіденс, Р. Ай.: Анна Лех 
$36.38. 
Пинконннґ, Міш.: В. Задоня $3. 
Дітройт, Міш.: В. Яворський 
$10. 
Торп, Виск.: Українська Гро­
мада $41. 
Супіріор, Виск.: В. Галич $10. 
Гартфорд, Кони,: Укр. Горо-
жанський Клюб, збірка є бен­
кету 6.6.48 $69.50. 
Ню Бритен, Кони.: Укр. Пра­
восл. Громада при Парохії 
Пресе. Богородиці $22.50. 
Тернвнл, Кони.; Т. Коляр $5. 
Лон Анджелес, Кал.: Укр. Пра­

ці в укр. роду, вкладка $10. 
Тантон, Пваа.: Сестр. ім. Оль­
ги Басараб $41. 
Акрон, О. Від. 295 УНС і Від. 
68 Провидіння зі спільною 
Свяченого $150. Зложили: М. 
Станчак $6; по $3: О. Зепко, 
І. Зепко, М. Зіблер, 11. С.іавіч. 
В. Поливка, Т. Масіновськин, 
Я. Івані цькнй, Т. Баран, В. 
Пулк; по $2: М. Судомір, М 
Хорощак, Г. Левко, М. Петру-
на, М. Філяр, С. Дудівка, С. 
Ґарбар, Й. Сивик, Д. Миска 
ло, С. Дрехлер, 1. Козак, Н. 
Іваніцький, Н. Завула, Г. Шта-
ські, К. Зепко; по $1: Д. Різ­
ник, Л. Сахарнецький, М. Ґе-
ряк, Юлія Шпак, С. Яворський, 
Е. Тивончук, Н. Українець, Н. 
Сорока, І. Гурин, К. Вільха, 
М. Сікора, С. Антонюк, С. Ку-
рівка, М. Ясінський, Текля Д о -
рош, Марія Ментол, А. Петух, 
Ольга Зепко, Юлія Зепко, Ев-
генія Зепко, Софія Зепко, С. 
Кудера, М.і Кулявець, С. Вар-
холнк, С. Цепко, Д. Судомір, 
М. Маційовський, Н. Маційов-
ськнй, С. Яциник, К. Пірко, Д . 
Матвіїв, І. К'уцик, Марія Сивик, 
Ева Зепко, О. Сивик, С. Коз-
ловський, Марія Огар, Марія 
Пулк, Евгенія Пулк, І. Пулк, 
М. Сікора, Е. Шташків, Марія 
Савула, В. Тарас, Ева Венгер, 
С. Жуковський, Олена. Мель­
ник, й . Цнц. Решта дрібними. 
Клівленд, О.: Від. 364 УНС, 
вкладка $10. 
Респ. Аргентина: М. Колянков-
ський $3. 

ПООДИНОКІ ЖЕРТВИ: 
По $2: М. Кречкоський, Н. 

Тиро, А. Міленький, 1. Пав-
ловський, М. Олійник, А. Сем-
ків, А. Бакоменко, А. Серафин, 
Ольга Гаврнлюк, С. Буковчак, 
Марія Чаплік^В.^ Ґреб, BYKjr-IІ 
ровський, К. М&еЦька, Т. Кос, 
н-ні Т. Нулюк, Н. Родіо, С. 
Глинявський, Фенни Трескот, 
Р. Королена, Д. Коростинський, 
Анна Сорохтей, Р. Кузьма, Д. 
Хрунь, І. Майстрів, П. Моло­
дець, М. Костюк, І. Біляк. 

По $1; М. Костів, Ашіа Мам-

ЖИЮТЬ У НАЙБІЛЬШІЙ ПРИЯЗНІ. Представники різних держав і народів, що радять в Обеднаних Дер­
жавах, або люди взагалі, повинні б брати собі приклад, як жити в мирі й згоді від звірять, що разом жи-
ють в Монмут Парк, Ню Джерзі , де відбуваються кінські перегони. Кажуть, що там жиють як найлгпші при­
ятелі коні, пси, коти і кози. На картині бачимо, як пес фотографує кітку. Це на площі перегонів а апарат 
служить до фотографування кінських бігів. 

ВСТУПАЙТЕ В Ч Л Е Н И 
УКРАЇНСЬКОГО; Н А Р О Д ­

Н О Г О С О Ю З У / А ТИМСА-
МИМ СТАВАЙТЕ-СПІВВЛА­
СНИКОМ ДЕВЯТЬ МІЛІО-

НОВОГО МАСТКУ ЦЕ! 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
Or. 3. CHERNOFF 

223 — 2nd Are. (Cor. 14th S t ) 
N.Y.C. — ToL QRamorcy 7-7697. 

Острі fl довгочасні иедугн чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Riy. .Роздуття жид 
лікуємо без оиерації. ^Переводимо а. 
налізу кровн для сутіружнх дозволів. 
Офісові ГОДІШН: В б?дгіі 10—7 P. М. 

Шукають своїх 
рідних 

УВАГА: Зголошуючись на 
Розшуки до З.У.АД.Комітету 
прохається на початку листа 
доконче подати під яким чи­
слом в розшуках було надру­
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи дресами від 
скитальннків прохаємо звер­
татись безпосередньо до ЗУА 
ДКомітету, адресу якого по­
дано при кінці. 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложити вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюрових видатків та за ви­
трату часу на полагодження 
вашої справи. 

• • • 

ГРУПА — Л И С ™ Д О : 

15.460 Олійник Кометаїггина 
с. Петра в с. Вишнівчик (Зодо-
чів) від Олійник Арсена с. свя­
щеника Пааіа. 

15.461 Павлик Еви з с. Руда 
(Нити горів) вЦ Павлік Оси па. 

15.462 Гасюк Матвія з с. Юш-
к'шці (Ходорів) від Козуб Те-
одора. 

15.463 Односельчан Иосифа 
Святого з с. Полюхів Ввт. та з 
с. Принів і Коцурів (Бібрка) від 
с. свящ. параха тих сіл Задо-
рецький Ботаана. 

15,464- Жураковська Катери­
ни, Анни і Михайла з с Кло-
ковичі, Равдзік Анни з с. Яс-
маничі, Грабіс Григорія, Дми­
тра і Анниа с. Молодовичі (Пе­
ремишль) від Жураковська А-
гафії. 

15,465 Дзундза Володимира 

Лещук Анни д. Костиш ии Емі­
лії. 

15.473 Цимбо,рська Хіристи-
ни з с. Челажа (Сокаль) віїд Си­
роїд Огаплгна с. Василя і Марії 
з дому Цимборська. 

15.474 Паннків Івана з с. Ло-
лин (Доліша) від Чулан Васи­
ля. 
• 15,475 Іванишим Михайла з 
с. Луиушан (Зборів) віл Ми-
сак Анастазії аам. Павлик. 

15.476 Вівсяний вуйка з с. 
Іздепки (березгв) від сииа Те­
клі Вівсяник Ярема Анатоля. 

15.477 Айрамень Зофії тлгки 
з с. Тернівці (Перемишль) від 
Кавальчик Володимира с. Ли­
ни. 

15.478 (Карпа Василя з с. Ві-
рочко (Перемишль) віл Войт-
ко Іваиа с. Данька і Марії з Бу-
кальців. 

МАНЕВРИ БРИТАНСЬКО! 
АВІЯЦІІ 

Лондон, 22 липня. Британсь­
ке міністерство авіяції заряди­
ло на найблищу неділу впра­
ви Роєл Ер Форс. Вправи від­
будуться на широку скалю та 
на підставі здобутого в мину­
лій війні досвіду. Деяка кіль­
кість американських супер-
фортець, що прилетіла на бри­
танські бази минулого тижня, 
відбула вчора „місцеві впра­
ви" понад Англією. 

НОВА ФУНЛАНДІЯ ЗА 
АВТОНОМНО. 

—Ст. Джан, Нова Фунландія. 
— Досі звісні такі висліди за­
гального голосування в спра­
ві політичної приналежності 
острова Нової Фунландії: За 
самоврядування віддано 59,495 

тистка, відграе на суді най­
більшу комедію за цілу свою 
каріеру. Вона з плачем запе­
речує всі видвигнені проти неї 
закиди. 

п о щ у О Ш У К У В А Н Н Я 
ВАСИЛЬ, син Оксентія СЄНЬКОВА, 

із села Залуча, повіт Порідів, пошу­
кує ганю СТЕФУ. Остання вістка від 
мами пані Стефн із 1926 року. Писа­
ти прошу на адресу: 

WASYL SENK1W 
С. N. R. Extra Gang No. 48 

Foleyct, OnU. Canada. 

голосів, за федерацію з Кана-
15,479 Берлтомськиїй йс»си- Дою 55,602 голоси. Були теж 

рич, А. Лотоцький, Марія За- 3 с -Підгірки^Калуш) від бра* 
I. Накулич, Н. Семо- т а Д з > т з а П а в л а ” І в а ш в 

корес, 
тюк, М. Світ, С. Василик, П. 
Завойський, М. Курій, Н. А., 
A. Драган, І. Воробець, Д. 
Куленик, В. Гнатів, І. Шере-
мета, Ф. Шевчук, С. Католя, 
Текля Максимів, П. Кусиико, 
о. Улицький, Ю. Маніовська, 
М. Н. Загарко, Д. Елізабет, В. 
Прокопович, Кат. Новак, М. 
Драб, А. Запарзони, В. Чор-
няк,і Кат. Кругай, М. Багри-
новська, В. Кости шин, О. Клю-
ханович, А. Василік, І. Краус, 
М. Петерсон, о. Крупа, Ф. До-
марац, о. Хлистун, Ю. Стецко, 
B. Танчак, ГІ. Семецко, А. Па­
стуший, М. Лободинський, К. 
Казьмирська, М. Шиманський, 

15.466 Оотносепьчаи з с. Ста-
нівчі Долішні над Серетом від 
Войновськнй Петра просить о 
афідезігг. 

15.467 а) Рідних та односель­
чан з с Пісків і Гумниця 
(Львів) від Кравців Петра. 

15.467 б ) Рідних і знакчхмих 
з с. Ниви-ць (Рааехкв) від Куць 
Павла. 

15.468 Василів Михайла з с. 
Уігерці (Лісько) від Василів 
Володимира. 

15.469 Клипак Михайла з с. 
Нанови від Клипак Катерний. 

15.470 Молодих Українців д о ­
брої soma від української моло­
дої, здорової дівчини, середної 
освіти, просить о афідавіт Три-

В. Клімовський. п-ні Провч, жл Л і д и ( с а к Ь і а > CHp(yTZ). 
К. Глушек, Н. Романишин, І. 
Боберський. 

United Ukrainua American 
ReHef Cotnmittoe 

P. O. Box 1МЇ 
РЬОмМрЬіа і . Pa. 

15.471 Павловський Івана з с. 
Городище Королівське (Ходо-
рів), Ронська Ашистазії зам. 
Павловська з с. Залісці (Бібр­
ка) від Ронсьосий Івана. 

15.472 Костншин Миколи з с. 
Болотна засме”ш. Кліщіана від 

фа з с. Сівка (Калуии) від Се-
МЄНИШИН Миколи з Пільо (Ка­
луш). 

15.480 Крамар Марії з с. Ба-
ворів (Тернопіль) від Дерев-
ляний Петра. 

15.481 Цар Григорія і Павла 
від Кїлик Севершш з с. Монас-
тириськ (Лісько). 

15.482 Мамайко Кондрата і 
Павлини звм. Куїзмін з с Веие-
міч .(Полкові) в ід Маймо Анто-
нини. 

15.483 БЮрнсюк Марі з с 
Чериібва (Станнставів) від Го­
ловка Івана. 

15.484 Д о таборових управ 
на скитальщині від відділу роз­
шуків при ЗУАДК., проситься 
звідомити rib таборах, що за 
Скоципок Теодором, Ґинда 
Ґенею і Ґис Софібю з с. Віскі 
(Сянік) пошукує їхня тітка з 
Америки Левіцька А«на. 

15.485 Сеульський Йосафата 
з о*. Мурафмна (Поділля) вій 
Марків Адольфа. 

Голоситнсь на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. О. Box 1M1. PUkcUbafa a, Pa. 

деякі голоси за економічний 
союз зі Злученими Державами. 

ЖІНКА ҐЕР?НҐАПЕРЕД 
СУДОМ. 

Мюнхен, 21. липня. — Перед 
німецьким денацифікаційним 
судом в Ґарміш-Партенкірхен 
почалася вчора розправа про­
ти жінки Германа Герінґа, об­
винуваченої в піддержці па­
пістської партії та особистих 
користей ~ з неї. В пресових 
коментарах ств^рдж'у'еться, ідо 
жінка Ґерінга, по професії ар-

СОФ1І ГАПАНОВИЧ по чоловікові 
ГАМЛІИ, дочки Миколи і Розалії Га-
панович, з села Корчівка, пов. Жи-
д.ічіи. почта Ж>равно. що лнїхзла 
до Амсріжн в 1908 або 1909 році, 
шукає 

ILKO HOPANOWYCZ 
(20) Gottingen, 

GeU»marland itr., Wirt камгм 34, 
Briti»h Zone, Germany. 

ІВАН К0ШШК 
FUNERAt HOME, 

COMPLETELY АЮСС»в)ГПОНЕО 
ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 

В СТЕРГД 
N E W J E R S E Y 

ЦІНИ ПРИСТУПЦІ ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І.НАИКРАЩА 

У випадку смутку • родині 
кличте як в день, так І • ночі: 

ї м GRAND S T R U T , 
cor. Warren Street 

JERSEY CITY, 2 , N. J. 
T«L BErgen 4*8131 

НЕЗАЛЕЖНИЙ ЧАСОПИСІ; 

"H A C" !! 
4 

j ; 
!: і єдиний в світі український \ 

Ілюстрований журнал 

"ПУ-ГУ" j 
]: що виходить на скитальщині; | 

можете передплатити j! 
| в представника на Америку..; 

11 Пишіть за подробицями: і; 

M.DOLNYCKY 
P.O. Box 129 ~ 

JENl^TOWN^ttttA, PA. 
> j » » # » » » # » » » * # # » # » J » » » » » # * I » » * »»#»»? 

AUBURN, N . Y. 
НА ПРОДАЖ ДВА ДОМИ БВНОВ! 

БУЧЕРНЯ, ГРОСЕРНЯ І РЕСТАВРАЦІЯ В УКРАЇНСЬКІЙ 
ДІЛЬНИЦІ. 

Мажиа набути з бізнесом або без бізнесу. Ціна дуже 
приступна. По дальші інформації треба писати д о : 

Peter P. Bommersback 
205. State S t Auburn, N . Y. 

Р Е А Л Ь Н О С Т И 

O R I D A 
В липні найбільше людей 

приїздить сюди купувати 
ДОМИ, ФАРМИ, БИЗНЕСИ. 

Як Ви приїдете, незабудь- Ц 
те перше зайти до свого: |^ 

ІВАН ВОРОНА 
Reg. Real E*Ute Broker 

7S95 & MIAMI AVENUE 
Ph. 7^433 

MIAMI 38, FLORIDA ЗШС 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР і 
Написав 

Д-р А. Т. К І Б З Е И 
В цій кинжш автор описує в приступний спосіб всякі 
недуги, їх прояви та лікування. Вона має 734 сторінок 
друку, оправлена в полотно, поділена на 22 розділи. 

В цій книжці описані такі недуги: заразливі, з фі­
зичних недомагань, з упянюючих ередств, нирок, кро-
ви, серця, залоз, жил, костей; недуги жіночі, діточі, 
шкірні; недуги очей, ух, носа, зубів і недуги венеричні. 

Прочитавши цю книжку, можна захороннтн себе 
і родину від всяких недуг. Ціна тільки $3.00. 
Замовляйте, пишучи на таку адресу: 

Р. в . BOX 34« 
"SVOBODA" 

JERSEY CITY J, N. J. 

ТАРЗАН ч. 1890. Небезпека напереді. 

Comfortably air tondltioned , , 

Lytwyn oVLytwyh 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
M l SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK,IN, J. 
aad KVINGTON, N. J. 

... E M « B-6SM 
. і » -

ANYWHERE Ш \ JiW JERSBY) 
J J ' 

BE IIUHITEJffiiriTI 

"-^Jinnoo 
>Hsa-_TlJU. 

Завжди ЩАДПГЬ дещо 
з вашого обезпечешш. 

Ми уааджувяо пре-
красний 
ПОХОРОН 
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УКРАЇНСЬКИЙ ПОГТЕБНИК 
86 ELIZABETH AVENUE, 

NEWARK, N. J. 
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437 E. 5 th ST., NEW YORK CITY. 
Ditnifiod fuoorala as law m $150. 

Telephone: GRamercy 7-7661. 


